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Dlouhodobý záměr vzdělávací a vědecké, vývojové, umělecké nebo další 
tvůrčí činnosti  

 
Cyrilometodějské teologické fakulty UP v Olomouci 

 
Upřesnění na rok 2002 

 

1 ÚVOD 

1.1  Východisko upřesnění Dlouhodobého záměru CMTF UP na rok 2002 
Vychází s Dlouhodobého záměru CMTF UP z října 1999, s přihlédnutím na jeho upřesnění na 
rok 2001.  

1.2  Postavení a cíle CMTF UP 
Fakulta se bude podílet na vypracování dokumentu ČBK o výchově a vzdělání kněží, jáhnů, 
pastoračních asistentů a pastoračních referentů.  
Bude se podílet na permanentní kněžské formaci, na vzdělávání trvalých jáhnů, pastoračních 
asistentů a pomocníků, katechetů, laických pracovníků církevních institucí, charitativních 
pracovníků a laických pomocníků v oblasti rodinné pastorace. Zejména pak ve spolupráci se 
školskými a církevními institucemi (Moravskoslezskou křesťanskou akademií apod.) 

2.  Využití intelektuálního potenciálu mladé generace 
Předpokládané počty a struktura studentů, kteří budou přijati pro ak. rok 2001/2002 
 
Typ studia Počet studentů 
Bc. 120 
Mgr. 165 
Dr. 25 
Celkem 310 
 
Aktuálním potřebám společnosti vychází vstříc nově akreditovaný bakalářský studijní 
program „sociální politika a sociální práce“, který bude v prezenční i kombinované formě 
studia nadále rozvíjen na základě dohody mezi CMTF UP a CARITAS-VOŠs 
o uskutečňování tohoto programu. 
Přijetí na CMTF bude nadále podmíněno úspěšným absolvováním přijímacího řízení, zejména 
pro specifičnost kriterií, vyžadovaných u budoucích studentů. Veřejnost bude o smyslu, 
možnostech a výhodách studia na UP informována na webových stránkách UP, u příležitosti 
dne otevřených dveří, prostřednictvím sdělovacích prostředků a tzv. studentských veletrhů 
(Gaudeamus, BeSt apod.). 
Fakulta bude dále pečovat o dobrou informovanost k veřejnosti a vysvětlovat smysl, možnosti 
a výhody studia na CMTF ve všech jejich formách. 
Bude podporovat studium teologie v Římě. 
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3.   Vysokoškolské vzdělávání a trh práce 
CMTF bude podrobněji monitorovat situaci na trhu práce v součinnosti zejména se 
vzdělávacími a charitativními institucemi.  
Profesní poradenství budou zajišťovat především pedagogičtí poradci, jmenovaní děkanem 
pro jednotlivé studijní obory.  
Rozvoj práce poradenského centra se prohloubí ve třech oblastech: 
a) ve formaci kandidátů kněžství (permanentní komunikace)  
b) ve formace laiků pro službu v církvi 
c) ve formaci studentů kombinovaného studia 
Vypracování programu duchovně-formačního doprovázení v duchu dokumentu ČBK 
„Duchovní péče o laiky působící v pastorační službě církve“ 

4. Studijní programy a vzdělávání 
Fakulta přechází na systém STAG podle harmonogramu postupného zavádění tohoto systému 
na celé UP. 
Nově akreditovaný bakalářský studijní program „sociální politika a sociální práce“ se bude 
v tomto roce rozvíjet intenzivnější spoluprací s CARITAS – Vyšší odbornou školou sociální, 
s jejíž pomocí je program uskutečňován. 
V průběhu roku budou připraveny podklady, požadované k akreditaci nového bakalářského 
studijního programu „teologie zasvěceného života a formace“ a bakalářského studijního 
programu „pastorační asistent a referent“. 
Bude usilovat o větší prostupnost studia a lepší možnost kombinací v rámci UP. 
Bude připravovat dvojoborové studium teologie. 
V rámci UP se CMTF bude i nadále podílet na optimalizaci získávání pedagogické 
způsobilosti budoucích učitelů, zejména pro 2. stupeň základních škol. 
Fakulta bude usilovat o snížení studijní neúspěšnosti, zvláště zpřísněním přijímacího řízení, 
dosažením lepší informovanosti ohledně možností kreditového systému studia a větším 
zapojením pedagogických poradců v případě komplikovaných situací studentů. 
Rekonstrukce části budovy CMTF bude prováděna tak, aby rozšířila možnosti studia 
zdravotně postižených.  
Fakulta se připraví na zavedení kreditního systému studia v plném rozsahu od akademického 
roku 2001/2002. 
Bude podpořena příprava skript pro všechny formy studia, především pro kombinovanou 
formu. 

5. Celoživotní vzdělávání 
Tvorba studijních programů celoživotního vzdělávání. 
Fakulta se zapojí do projektu „Univerzity třetího věku“. Připraví program vzdělávání 
absolventů oboru teologie se zaměřením na kněžskou službu v církvi. Ve spolupráci s 
arcibiskupstvím přikročí ke zpracování dlouhodobého programu odborné přípravy laiků pro 
akutní potřeby místních církví (farností), pro vedení laických společností, pro dobrovolné 
pastorační pomocníky, kteří pomáhají ve farnosti. 
Připravit návrh na zřízení institutu při teologické fakultě, který by se věnoval formaci laiků 
podle pastoračních požadavků terénu – tříletý plán vzdělávání podpořit vnitřními granty 
CMTF. 
Spolupráce s Moravskoslezskou akademií a radiem Proglas na vzdělávacích přednáškách. 
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Programy dalšího vzdělávání učitelů všech stupňů. 
Fakulta umožňuje širokou nabídku výběrových přednášek a seminářů učitelům všech stupňů 
rozšíření kvalifikace. 
Nabídka kurzů etické výchovy pro školy (katedra křesťanské výchovy). 
 
6.   Informační technologie  
Modernizace a rozšíření kapacity počítačové učebny. 
Modernizace počítačového vybavení pracovišť. 
Nákup nové kopírky s příslušenstvím. 
Elektronické publikování učebních textů. 
Rozšíření počítačové sítě na všechna pracoviště. 
Vzdělávání zaměstnanců v oblasti IT a softwarových aplikací. 
Rozšíření služeb v oblasti záznamové, projekční a zvukové techniky a aplikace 
audiovizuálních pomůcek ve výuce. 
Provoz a využití vnitřního informačního systému na CMTF. 
Multimediální nástroje a produkty podpory vzdělávacího procesu, včetně distančního 
vzdělávání (videokonference, multimediální programy). 
Přístup všech pracovišť do Internetu. 
Zpřístupnění informací o nabídce knihoven v AKS, arcibiskupství olomouckého a Centra 
Aletti v rámci UP a na Internetu. 
Projekt IC CMTF UP včetně knihovny. 
 
7.   Výzkum a vývoj na CMTF UP Olomouc 
Podpora aktivit „Centra pro práci s patristickými, renesančními a středověkými texty“. 
Pokračování na započatých výzkumných záměrech: Křesťanství a jednotná Evropa a 
Historický vývoj sakrální architektury olomoucké arcidiecéze. 
Práce na grantech GAČR:  
C. V. Pospíšil, Th.D., „Interpretace středověkých autorů“ 
ThDr. W. Bugel, „Teologický pohled na minulost a současnost uniatů“ (postdoktorandský 
grant GAČR) 
doc. Karfíková, „Texty k dějinám středověkého myšlení“. 
Podpora výzkumu pedagogů a doktorandů do 35 let vnitřními granty. 
Výzkum systematické teologie s ohledem na její různé podoby v dějinách křesťanského 
myšlení. 
Mobilita pracovníků ve výzkumu a vývoji: Vysílání mladých pracovníků na zahraniční 
studijní pobyty zejména na papežské univerzity do Říma. V rámci programu SOCRATES  
zajišťovat výměnné pobyty studentů na zahraničních univerzitách. 
Mezinárodní spolupráce: 
pokračování spolupráce s Katholische Universität Eichstätt 
pokračování spolupráce s Evropskou katechetickou společností Brusel 
pokračování spolupráce s Teologickou fakultou Erfurt 
pokračování spolupráce s Centrem E. Aletti v Římě 
pokračování spolupráce s KUL, Lublin 
pokračování spolupráce s Duchovní akademií ve Lvově 
spolupráce s Teologickou fakultou Trnavské univerzity při vydávání časopisu Studia 
teologica 
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spolupráce s univerzitou ve Wroclavi, Opole a Krakově, včetně výměny přednášejících 
Zapojení do rozvíjení se infrastruktury: 
fakulta se zaměří na přípravu programu v souvislosti s postupující integrací ČR do EU 
dále na získávání grantů 
pokračovat ve vydávání periodika Studia teologica -  4 krát ročně 
 
8.   Akademičtí pracovníci CMTF UP Olomouc 
Doplňování pedagogického sboru o mladší a prakticky dobře připravené pracovníky na 
katedrách  na základě systematizace na UP. 
Podpora a vytvoření vhodných podmínek pro kandidáty habilitačních a profesorských řízení 
(studijní volno, pobyt v zahraničí), včetně sabatického roku.  

9.  Hodnocení kvality vzdělávání 
Na základě výsledku akreditace k r. 2001 realizovat doporučená opatření 
Poznatky získané evaluací studenty využít ke zlepšení práce pedagogů; projednat na 
katedrách 
Rozšířit hodnocení učitelů studenty také o posluchače kombinovaného studia a naše 
absolventy. 

10.   Mezinárodní spolupráce  ve vzdělávání 
Systematická spolupráce s teologickými fakultami Střední Evropy, včetně spolupráce na 
společném teologickém časopisu 

11.   Řízení  
Dokončit zpracování a vydání vnitřních norem 
Pokračovat ve vydávání „Zpráv“ ke zlepšení vnitřní informovanosti na fakultě  
Koordinovat činnost jednotlivých gremií (zejména VR, kateder, AS a komisí) 
V souvislosti s půdní vestavbou připravit a realizovat novou dislokaci učeben, kabinetů, 
kanceláří, provozních místností 

12.   Financování 
Spolupráce na vytvoření pravidel konstrukce rozpočtu a dělení dotace na UP. 
Prosazovat na úrovni UP pravidla hospodárnosti a efektivnosti ve využití finančních 
prostředků. 
Získávání dodatečných finančních zdrojů (dary, grantová činnost). 
Vytvoření pravidel dělení dotace na katedry a odměňování pracovníků na CMTF. 
Investiční rozvoj: 
 Stavební investice:  stavební úpravy budovy a nádvoří.  
 Přístrojové investice: nákup kopírky s příslušenstvím a její využití pro velkokapacitní tisk.  
 
13.   Ubytování a stravovací zařízení, péče o studenty 
Chceme dále usilovat o získávání dotace na ubytování studentů v AKS a Klášteru 
dominikánů. 
Chceme nabídnout specifické ubytovací kapacity pro studenty laiky ve spolupráci s 
Arcibiskupstvím olomouckým. 
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Zapojení do systému pohybové, sportovní a rekreační aktivity akademické obce UP. 
Vytváření vlastních sportovních aktivit ve spolupráci s ostatními teologickými fakultami 
v ČR. 
Rozšiřování služeb poradenského centra. 
 
 
  
 


